

# 义乌直达连云港高铁开通

## 5个小时即可到达苏北

全媒体记者 何欣

本报讯 从铁路义乌站获悉,连镇高铁淮镇段12月11日正式开通运营,当日我市首次开行经连镇高铁直达连云港的G字头列车。从此,义乌与扬州、高邮、淮安、连云港等苏北城市长期没有直通列车的历史,画上了句号。

据悉,连镇高铁是江苏“三纵四横”高铁网中的“中纵”,北起连云港,向南经淮安、扬州,跨过五峰山长江大桥后到达镇江,北段连接陇海铁路、青连铁路和在建的徐连高铁,中部接徐

盐高铁、宁启铁路,南端与沪宁城际铁路相连,形成纵贯苏北、苏中、苏南地区的中轴铁路主通道。

连镇高铁全长约304.5公里,设计时速为250公里,分段开通运营。其中,北段为连云港至淮安段,已于2019年12月16日开通运营;南段即淮安至镇江段,正线全长约200公里,设淮安东、宝应、高邮北、高邮、扬州东、大港南、丹徒等车站。

连镇高铁于2015年10月开工建设,淮镇段于2020年8月完成轨道全线铺通,顺利通过静态、动态验收和联调联试,10月29日转入试运行阶段,

11月底通过初步验收,12月初完成安全评估,具备开通运营条件。

长期以来,除徐州一地外,我市与江苏位于长江以北的城市基本不通火车。2013年7月至2016年5月间曾短期开行过一趟兰溪至扬州、南通等地的普速列车,由于要从南京绕行过长江,全程耗时接近14个小时。今年7月1日随着沪通铁路的开通,我市首次开行经上海至南通的高铁列车G1320次,全程仅需3.5小时。

对我市而言,此次五峰山长江大桥及连镇高铁全线开通,意味着继沪通铁路之后,又拥有了一条跨越长江

前往苏中苏北地区,乃至进一步延伸至日照、青岛等山东半岛城市的高铁直连新通道。

根据连镇高铁淮镇段初期开行方案,12月11日起,衢州至常州的G7390次0.5对,经连镇高铁延伸至连云港终到,延伸段经停扬州东、高邮、宝应、淮安东、涟水、连云港等站。G7390次义乌站12时56分开,16时16分至扬州东,17时09分至淮安东,18时05分至连云港,全程耗时5小时5分。12306铁路售票官网于12月10日18时起发售连镇高铁车票,义乌至扬州东、连云港二等座票价分别为259元和370元。

# 海事纠纷不用“跑” 视频调解来帮忙

全媒体记者 王佳丽 通讯员 丁莉丽

本报讯 12月8日下午,一场跨区域的海事纠纷视频调解在市涉外纠纷人民调解委员会的调解室内进行。这场调解由宁波海事法院和义乌市涉外纠纷人民调解委员会共同主持。

据悉,这是一起因扣押提单产生的纠纷,宁波AP公司与义乌OB公司签订了物品运输合作协议,但在宁波AP公司转运的出口货柜中却查出“烟花柜”(内含易燃易爆物品),导致宁波AP公司因此被船运公司罚款3万美金、被海关罚款10.6万元人民币。为此,宁波AP公司扣押了义乌OB公司5个货柜的提单。为避免发生后续不必要的损失,义乌OB公司提出先拿回5个货柜提单,后续双方再和平处理“烟花柜”事宜。但宁波AP公司认为

造成的损失无保障,需要义乌OB公司支付船运公司处罚款和海关罚金以及滞港费才能将提单返还。

本次调解借助腾讯视频会议系统,两地开展跨区域海事纠纷调解。宁波海事法院法官吕辉志从法理方面分析此次纠纷双方的利弊点以及可以解决的方案,义乌市涉外纠纷人民调解委员会主任陈津颜则从情理上给双方当事人做工作。随后,义乌OB公司愿意做出退让,支付部分押金。但由于宁波AP公司参加调解的人员没有最终决定权,需要向公司负责人汇报后才能确定调解结果,此次视频调解中止。12月9日下午,双方最终达成协议,义乌OB公司先行支付宁波AP公司30万元人民币,AP公司返还扣押的5个提单,后续费用根据实际情况进行支付。

# 七旬老人失联10小时,我市多方救援力量连夜搜寻——

## “老人家别怕,我们来救你!”

### 义故事

通讯员 宗琳玲 段静飞 全媒体记者 骆红婷

“谢谢你们,终于帮我找到老人了!”12月10日凌晨,市民王先生激动地从苏溪镇专职消防队长楼华海的背上接过走失的老父,并一再表示感谢。此时,距老人失联已有10个小时,终于在众人的帮助下成功找回。

王先生的父亲今年71岁,患有轻度老年痴呆,时而清醒时而糊涂。老人家平日里爱看戏,12月9日,他独自一人坐公交车去附近村庄看戏,过了中

午饭点还未回来。儿子王先生开始担心:“父亲作息一向都很有规律的,一般中午12点半吃中饭,而当天过了下午1点都还没有回来。”王先生放心不下,开始出门寻找。“我找到村口公交站的时候,看到他坐在车里,但是没下来,我边喊边追也没能赶上公交车!”王先生懊恼地说。随后,王先生又急忙赶到前面的公交站点寻找,却始终没发现老人的踪影。无奈之下,王先生只得报警求助。

接警后,公安民警通过技术手段,发现老人于下午2点多在下屋村公交站下车后消失,随即迅速组织警力展开搜寻,并逐渐缩小搜救范围。

天色已晚,为尽快找到走失老人,21点20分许,苏溪镇紧急调派苏溪镇专职消防队加入搜救队伍,并与义乌

市民间救援组织、苏溪镇派出所、下屋村护村队等力量组成联合搜救组。

“民间救援队对此类搜救比较有经验,根据现有信息,我们一起探讨,最终确定老人可能出现的大概区域,兵分四路进行地毯式搜寻。”楼华海说,“我让大家重点留意该区域内人烟稀少的地方,尤其是田间地头、山坡沟渠。护村队员了解地形,负责带路。”

“前面有人吗?老大爷,你在哪里?”茫茫夜色中,救援人员一边打着手电筒耐心搜寻,一边大声呼喊。时间一分一秒地过去,汗水浸湿了救援人员的衣服,但大家丝毫不敢松懈。

“找到了,在这里!”23点20分,消防队员楼锦峰和陈伟强率先发现了老人的身影,只见老人趴在一处废土坡上,看到救援人员时,他欣喜地试图站起

来,却使不上力。“快扶我一把,没力气了!”“老人家别怕,我们来救你!”楼锦峰三步并作两步跑上前,弯下腰背起老人。

土坡都是由渣土堆积而成,杂草丛生,坡陡难行,背着老人行走十分困难。在陈伟强的协助下,楼锦峰尽可能稳住身,让背上的老人舒服些,每迈一步都特别小心。楼华海赶到后,立即从疲累的楼锦峰背上接过老人,继续前行。

23点40分,救援人员顺利将老人送到了其家人手中。原来,当天老人因为肚子饿,看戏后就坐公交车回家吃饭,没想到竟然坐错了站。等他发现下车后,糊里糊涂就迷路了,不小心摔倒后自己又起不来,只能趴在原地苦等。所幸老人只是有些虚脱,身体并无大碍。

### 打造平安义乌 构建和谐社区

## 一警情三推送 矛盾化解在当时



12月8日下午,市民宋某来到市公安局稠城派出所,称要专门感谢为他调解租金纠纷的民警。

就在不久前,宋某与房东王某因租房墙面维修赔偿、退还租房押金等问题多次引发口角冲突,便报警寻求帮助。稠城派出所了解情况后,依托“一警情三推送”机制,将该情况推送给了社区民警。社区民警了解双方诉求后,及时引导双方换位思考,并耐心讲解有关房屋租赁的法律法规,当场促使双方对纠纷调解方案达成一致,避免矛盾进一步激化。

全媒体记者 陈洋波 摄

# 门店装修设围挡 文明施工美市容

通讯员 周睿 全媒体记者 林晓燕

本报讯 连日来,不少细心的市民发现,稠州西路、贝村路、江滨西路等主干道的沿街门店装修前都统一用上了围挡,上面印有城市文明宣传等内容的标语。此举既保障了施工安全,也美化了市容市貌,得到了商户、市民的认可与好评。

近日,市执法局稠江大队执法人员日常巡查至宏迪路时,发现一家店铺前的人行道上堆放着大量建筑垃圾,而且未设置围挡设施,不仅严重影响市容市貌,妨碍行人通行,还存在一定的安全隐患。当队员上前询问时,店铺老板解释称该店铺刚转让过来,负责清运的司机未能及时将这些建筑垃圾清理。执法人员现场要求对方规范设置围挡,并告知在装修过程中不得随意堆放

装修材料,要保持干净整洁,围挡破损需及时进行维修,同时进行拍照取证并予以立案处理。

一些路段沿街店铺门面翻修和店面转让情况日益增多,店招装修期间存在占用人行道擅自搭建脚手架、乱倾倒装修垃圾和乱堆放材料等诸多乱象。针对这些问题,从上半年开始,市执法局稠江大队积极提升前端管理水平,紧抓街面实效管控,要求沿街门店装修期间统一设置围挡进行规范管理,确保装修施工行为文明安全有序。

为强化源头管控,执法人员加大路面巡查力度,一旦发现未设围挡装修的行为及时予以阻止并做好告知,事后做好跟踪管理;同时要求店家及时做好装修建筑垃圾处置,按规定处理建筑垃圾,以避免乱倒垃圾现象的发生。

# 垃圾分类不规范 屡犯屡罚该“较真”

通讯员 罗雪飞 全媒体记者 林晓燕

本报讯 12月11日,赤岸镇某企业收到来自市执法局赤岸大队的处罚告知单。

原来,数天前,该企业因未按要求分类投放生活垃圾,被赤岸大队立案查处。执法队员在立案时,发现该企业之前因同样原因被处罚过一次,罚款500元。“我们都被罚过一次了,总不会再来罚了,没想到你们这么较真。”该企业负责人说。

“我们从去年开始就一直在强调垃圾分类,该培训的都培训过了,上门指导也都好多次了吧,罚也罚过了,你怎么还

是不当一回事呢?这次可不能再从轻处罚了!”最终,执法人员根据《浙江省城镇生活垃圾分类管理办法》,对该企业处以2000元的罚款,同时还要扣除相应信用分。

据了解,今年以来,赤岸大队联合赤岸镇政府多次对辖区企业开展垃圾分类宣传和培训,包括集中培训和上门指导。此前也对部分垃圾分类不到位的企业实施了处罚,但仍有一些企业未引起重视。垃圾分类体现着一个社会的文明水平,需要全社会的共同参与。接下来,赤岸大队将继续对垃圾分类实施严管重罚,并加大曝光力度。

# 寒潮来袭 气温速降

## 今明两天最低气温只有1℃

### 天气早知道

全媒体记者 陈健贤

寒潮来了!什么是寒潮?冷空气有以下级别:弱冷空气→较强冷空气→强冷空气→寒潮,“寒潮”是冷空气中的最强级别。这次的寒潮可以说是“毫不手软”,先后清理掉了华北和华东的霾,又在山东半岛、辽东半岛和长江流域附近制造大范围降雪。由于寒潮实力调强,山东威海、烟台,辽宁大连等地的冷流雪会变大,江西、浙江、四川和重庆下雪的范围也将扩大。12月11日,中央气象台发布了今冬首个寒潮蓝色预警,并于12日、13日继续发布寒潮蓝色预警。

昨天,这股“速冻型”冷空气抵达义乌,它会给义乌带来什么呢?雨雪、降温!还有大风!市气象台预计,本周

我市以低温连阴雨(雪)天气为主。今天,受冷空气影响,我市将有一次较明显的降温、雨雪和风力增大过程。“目前来看,山区、城区都会下雪,但城区是以雨夹雪为主,积雪可能性不大。山区有雪,而且会有积雪。”市气象台工作人员介绍,今天后半夜,高冷空气主体南下,雨带渐南压。明天水汽转强,白天阴天,夜里阴有时有小雨,山区雨夹雪。总之,义乌的初雪来了,大家赶紧举起相机记录这美好的冬景吧。

这场雪不会持续太久,但雨水一时半会儿不会走。12月16日,水汽条件较好,我市阴有时有小雨;12月17日-18日,高空偏西气流,阴有雨;12月19日,水汽条件好,阴天为主,有时有小雨;12月20日,雨水下线,阴转多云。

都已经冷到下雪了,可见接下去的气温有多低。昨天白天最高气温达到了15℃,不少人还觉得有点热,今天就让大家体会一下气温速降。一夜之间,寒潮把气温拉到了3℃左右,而

今天的最低气温只有1℃;明天最低气温也只有1℃左右,最高气温5℃。冷空气过后,由于高空暖湿气流较强,依然会以阴雨天气为主,12月16日-19日,气温慢慢回升,最高气温将从6℃爬升至9℃,最低气温从3℃升至6℃。但由于阴雨加持,体感温度会更低。

这么冷的天气,大家需要注意些什么呢?寒潮对健康的影响,主要体现在心脑血管系统和呼吸系统,免疫力低下的老人和婴幼儿、孕产妇等群体尤其要注意

具体天气预报:

12月14日(星期一)	阴有雨夹雪,山区阴有雪,部分山区雪量中到大	温度1~3℃
12月15日(星期二)	白天阴天,夜里阴有时有小雨,山区阴有时有小雨夹雪	温度1~5℃
12月16日(星期三)	阴有时有小雨	温度3~6℃
12月17日(星期四)	阴有雨	温度4~6℃
12月18日(星期五)	阴有雨	温度5~8℃
12月19日(星期六)	阴天,有时有小雨	温度6~9℃
12月20日(星期日)	雨止阴转多云	温度4~10℃

保暖。专家提醒,大家在注意保暖的同时,室内空调温度也不要开得太高,一进一出温差过大容易生病。同时,待在室内也要做好室内通风。此外,不能因为寒潮来袭就放弃运动。很多人因为嫌冬天出汗麻烦,所以尽可能少动。其实只要选择适宜的运动项目,量力而行,散步、慢跑、做操、打太极拳等,微微出汗即可。同时要多吃新鲜蔬菜、水果、牛奶、瘦肉等富含丰富维生素、微量元素、足够热量和优质蛋白的食物,保证日常所需。

# 迎降温 采购忙



换风带雨的“断崖式”降温即将到来,12月12日,记者走进位于义乌市融媒体中心北院展厅的第五届皮革服装直销现场,发现不少市民赶在降温前集中进行“温暖”消费,皮革服装直销节迎来了冬季的又一波消费热潮。

据介绍,本届皮革节汇集貂皮、男女皮衣、派克服、皮毛一体、羽绒服、双面呢大衣、羊毛衫等数十个品类的上万件服装,所有皮革服装全部直接工厂源头供货,价格实惠,更有“来就送、满就送”等购物多重礼,想买御寒衣物的市民千万不要错过这次机会。

全媒体记者 柳青 摄